

大家最担心的事,还是发生了

■高教新村小区17楼煤气爆燃,消防栓竟没一滴水
■女主人严重烧伤被困屋内,邻居砸门救人

昨天早晨7点半左右,南京鼓楼区高教新村小区2栋一住户家发生燃气爆燃事故,导致女主人受伤后被困屋内。所幸楼内居民及时砸开房门,将她救出。值得一提的是,火灾发生后,警方和消防及时赶到现场,可因起火处位于17楼,而楼内消防栓无水,贻误了救火。而消防安全隐患,一直是这个小区居民最担心的问题。

□见习记者 陈爱文 快报记者 李绍富



左图:火苗直蹿 上图:浓烟翻滚
(图片均由读者提供,请作者来领取稿费)

火苗冲起两层楼高

早上7点半左右,家住高教新村3栋16楼的武先生正在厨房做早饭,突然听到“轰隆”一声闷响。“感觉我们家房子都在抖,吓得我愣了好几秒钟。”武先生反应过来后,抬头一看,发现对面2栋17楼一住户家的玻璃和窗户正往下掉。

“楼下停有很多车子,碎玻璃和窗户稀里哗啦往下掉,好几辆车都被砸到了。”武先生说,玻璃和窗户还没掉完,烟便从该住户家厨房窗户往外冒。武先生赶紧让家人打电话报警。

“起初只冒点烟,没几分钟工夫,黑烟就从窗户直往外翻腾,紧接着,火苗就从窗户往外蹿起四五米高,烧到了19楼窗户下面。”武先生说,不久,消防车的警笛声响起,救护车也呼啸着赶来。

邻居合力破门救出受伤女

在警方和消防赶到之前,救援就已展开。居民侯先生家跟起火住户在同一层。“早上我们刚起床,突然一声爆响,只感觉到大楼都抖起来,还没明白是怎么回事,一股冲击波袭来,我家门上的锁舌被冲掉了,木门已变形。”紧接着,起火住户家传出一女子的救命声。侯先生准备出门救人,可刚把房门打开,发现一扇防盗门已横在了他家门口,

后面还有一辆自行车。“当时没多想,推开防盗门和自行车后,我就冲了过去。”侯先生称,等他冲到起火住户家门口时,发现门已变形,无法打开。

很快,另一位邻居赶来救援,两人强行撞开房门。“撞开后,浓烟直往外滚,喊救命的女子就在门口不远,我们立即把她抬到楼梯过道。”侯先生说,得知屋内再无人后,便着手救火。

“我首先想到的是墙上消防箱中的喷水软管,可没料到的是,生锈的阀门好久才拧开,却一滴水也流不出来。”侯先生说,后来他们两人只好从家里取水灭火。起初只是烟大,起火的范围仅限于厨房内,可他们是高层,恰好碰到用水高峰时段,水压不够,接一桶水要等好几分钟。“开始拎着水还能冲进去灭火,可后来根本就进不去了。”侯先生说,他们泼了几次水后,实在进不去了,只好放弃救火。

据4楼住户王先生回忆,随着一声爆响,他家停电了。“我当时就意识到肯定是楼内哪家出事了,立即冲出门沿着楼梯间往上爬。”王先生称,他每爬两楼后,就大吼几声询问哪家出事了。就这样,王先生从4楼爬到17楼,终于找到了出事点。

王先生赶到17楼后,立即和侯先生等两人,准备将受伤的女子抬下17楼。“当时她身上烫伤比较严重,衣服都被烧没了,一

位好心的邻居找了床单,我们把她挪到床单上,才慢慢往楼下抬。”王先生说,起火后电梯停了,3个人便将受伤女子抬下17楼,走到了一楼后,他们喊了几声,希望多来几个人帮忙。听到喊声后,好几个年轻男子都冲了过来轮换着抬。此时,救护车已经到了,女子很快被送往鼓楼医院。

消防栓无水贻误救火

参与救援的侯先生称,要是楼道的消防箱内有几个灭火器,也许他和那位邻居一起,可以把火势压制住。而消防喷水装置也喷不出水来,只能眼睁睁看着火势蔓延。

消防队员赶到后,灭火却困难重重。首先是,小区的两个门附近都停满了私家车,消防车无法直接到达起火楼栋最佳位置。挡道的私家车被移走后,消防队员到达小区,却发现小区内的消防栓锈迹斑斑,很难拧开。好不容易拧开消防栓,竟然一滴水也流不出来。

“小区内的消防栓都流不出水来,楼道内的消防栓就更别指望了。”一消防队员称,他们只好先派部分消防队员,背着灭火器上楼灭火。同时,消防队员一边在草场门大街上寻找救火水源,一边从17层往下铺设消防水带。还好,附近草场门大街上的消防栓能正常使用,救火水源很快接通,消防增压车也赶到

了现场,灭火才得以顺利进行。

与此同时,警方也展开疏散工作,并将几位困在电梯内的居民营救出来。担心有人被困楼内,消防部门还调来了两辆消防云梯,所幸,楼内居民都被民警疏散到楼下。

经过十多名消防队员半个多小时的奋战,上午8点左右,火势被控制住,半小时后,火完全被扑灭。可遗憾的是,此时,起火住户家所有房间均过火,几乎所有物品都化为灰烬。“从楼下取水再引上17楼,铺设消防水带就要好几分钟,而且还需要两次增压。而消防高炮喷水,一般都在10层以下,像这种17层的高层,靠楼内自身的消防设施扑救是最便捷的。”消防队员称,幸亏这次火势不是很猛,不然后果不堪设想。

火灾疑为燃气泄漏所致

经警方初步调查得知,此次火灾,是因17楼一住户家管道气泄漏引起燃气爆燃所致。此次事故中,不少居民家门窗和空调外机受损。停在楼下的十多辆轿车,玻璃和车身被砸坏。

警方调查得知,事发时,该住户家就一名30多岁的女子在家。在爆燃事故中受伤后,经医院救治,目前已脱离生命危险。目前,事故的具体原因和损失,相关部门正在进一步调查中。(于先生、蒋先生线索费各80元)

»事故背后

不是不想修 而是没钱修

据该小区居民周先生介绍,高教新村小区已有10多年,有四栋28层的高楼。“入住后没几年,我们就发现楼道内的消防设备无法启用,因为消防水一直没供上。”业主们多次向业委会和物管公司反映,可一直都没得到解决。

而负责小区物业管理的南京晟泉物业高教新村管理处的白主任称,他们物业公司是今年7月份才入驻小区的,在交接检查时,就发现了几栋高楼内的消防设备不能正常使用,有严重的消防安全隐患,并向业委会打报告,可因业委会不同意动用维修基金,才导致隐患一直没解决。

而该小区业委会一姓张的主任则称,该小区是1998年左右建成的,消防设备因没及时养护和维修,一直不能正常使用。“小区消防设备问题,连续检查已好多次不合格了,可因为维修基金有限,一直无法维修。因为历史原因,当初房子的房价低,维修基金部分就很少,我们要谨慎使用。”张主任说,此次出事的大楼和旁边一栋楼,维修基金目前一共只有300多万,今年年初相关部门报出的维修消防设备的价格高达230多万,修不起。

目前,相关部门正在协调,希望能早日解决小区内消防设备维修问题。

»又一火情

市政工程车客串消防车

快报讯(记者 李彦)昨天下午,下关区上元门47号附近,一堆放在路边的保温棉突然失火,冒出浓烟,起火点右侧是居民小区,附近还有一个加油站,万一燃起大火,后果不堪设想。正在附近施工的李师傅发现后,喊来同事,紧急利用疏通地下管道的市政工程车,将车内储存的水浇向失火的保温棉,经过几分钟的扑救,赶在消防车赶来之前将火势控制住。据了解,该堆占地约有十余平方米的保温棉是旁边宾馆的客人暂时堆放在此。周围市民推测,失火极有可能是有人乱扔烟头所致。(张先生线索费50元)

现代快报 快报我 时尚周刊

2010 十全十美 新人评比
秋高气爽 结婚季

① 团购阶段

读者报名可享受影楼、珠宝、品牌家电的团购优惠

即日起至2010.10.10

② 秀阶段

1. 网络上婚婚纱照作品评比
2. 2011婚纱流行趋势发布会

2010.10.10 - 11.30

协办:

圣摄影

今生有约

婚纱摄影

宝盛摄影

现在报名就可成为快报十全十美新人

读者报名热线: 96666

www.woneng.com

商户招商热线: 025-84783580